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Δεν στηρίζει την υποψηφιότητα της κόρης του για τον «δήμο» Λευ-
κωσίας ανακοίνωσε γραπτώς ο Ντερβίς Έρογλου, αλλά θα συνεχίσει 
να στηρίζει το κόμμα Εθνικής Ενότητας και τον υποψήφιό του, Χασάν 
Σέρτογλου. Η γραπτή δήλωση του πρώην ηγέτη των Τ/κ ήρθε μια μέρα 
μετά την ανακοίνωση από το ΔΚ του Σερντάρ Ντενκτάς ότι στη Λευκω-
σία θα κατέλθει στις «τοπικές εκλογές» της 24ης Ιουνίου με υποψήφια 
την Γκεντζάι Έρογλου. Η είδηση διαδόθηκε αμέσως και προκάλεσε 
πολλά σχόλια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αφού η οικογένεια 
Έρογλου στηρίζει το ΚΕΕ και η μεγαλύτερη κόρη, Ρεσμιγιέ Τσιαναλτάι, 
είναι «βουλευτής» του ΚΕΕ. Πριν την επίσημη ανακοίνωση από το ΔΚ 
και τις δηλώσεις Σερντάρ Ντενκτάς και Γκεντζάι Έρογλου, σε κάποια τ/κ 
ΜΜΕ είχε διαρρεύσει η πληροφορία, γράφοντας για απόφαση έκπληξη 
από το ΔΚ και για κίνηση που θα διχάσει το ΚΕΕ.

Ο Ντερβίς Έρογλου στην γραπτή του δήλωση γράφει ότι, μετά τα 

δημοσιεύματα στον Τύπο ο πρόεδρος του ΔΚ, Σερντάρ Ντενκτάς, του 
τηλεφώνησε και του είπε ότι θα κατέλθουν με υποψήφια «δήμαρχο» 
στη Λευκωσία την κόρη του, Γκεντζάι. «Και εγώ ξεκαθάρισα στον κ. 
Σερντάρ Ντενκτάς ότι είναι γνωστή ποια είναι η πολιτική μου θέση και 
δεν θα πω ‘ναι’ σε αυτή την υποψηφιότητα». 

Ο κ. Έρογλου αναφέρει επίσης ότι ο ίδιος ήταν 23 χρόνια πρόεδρος 
του ΚΕΕ και σήμερα είναι επίτιμος πρόεδρός του. Ο υποψήφιος του ΚΕΕ 
στη Λευκωσία για τις «τοπικές εκλογές» είναι ο Χασάν Σέρτογλου και 
θα συνεχίσει, γράφει, να τον υποστηρίζει.

Δεν είμαι υποψήφια ως Έρογλου αλλά ως Γκεντζάι, δήλωσε η ίδια 
η κόρη του πρώην ηγέτη των Τ/κ, λέγοντας ότι δεν είναι συμμέτοχος 
σε κανένα από τα σενάρια, τις ίντριγκες και τα πολιτικά παιχνίδια που 
ακούγονται. «Δεν με ενδιαφέρει εάν είναι το ΚΕΕ ή το ΔΚ. Ως Γκεντζάι, 
με 32 χρόνια εμπειρία στο δημόσιο, είμαι υποψήφια εγώ», δήλωσε σε 

εκπομπή σε τ/κ κανάλι.
Αποκάλυψε επίσης ότι στις τελευταίες «βουλευτικές εκλογές» ο 

Σερντάρ Ντενκτάς της είχε προτείνει να είναι υποψήφια με το ΔΚ, αλλά 
τότε είχε απορρίψει την πρόταση από σεβασμό στη μεγαλύτερη αδερφή 
της Ρεμιγιέ Τζιαναλτάι. Η Γκεντζάι Έρογλου δήλωσε ευτυχισμένη και 
ενθουσιασμένη για αυτή την πρόκληση και την υποψηφιότητά της 
που άρχισε αμέσως να τυγχάνει στήριξης -όπως είπε- και από άτομα 
άλλων κομμάτων. Ανέφερε δε πως θέλει μια πιο καθαρή, πράσινη και 
εύρυθμη Λευκωσία.

Σε συνέντευξή του στη Χαβαντίς χθες, ο πρόεδρος του ΚΕΕ, Χουσεΐν 
Οζγκιουργκιούν, είπε ότι θεωρεί πως η υποψηφιότητα της Γκεντζάι 
Έρογλου στρέφεται εναντίον του. Η Έρογλου, πρόσθεσε, είναι μια 
αξιόλογη γραφειοκράτης. «Στην πολιτική δεν υπάρχει αιώνια φιλία ή 
αιώνια εχθρότητα, όλα μπορούν να συμβούν».

Η Γκεντζάι Έρογλου στηρίζεται από το ΔΚ και όχι από το ΚΕΕ

Ο Έρογλου δεν στηρίζει την υποψηφιότητα της κόρης του

Αμερικανοί νομοθέτες βάζουν στο στόχαστρό τους την Τουρκία

Α μερικανοί νομοθέτες, σε συνεργασία με αξιωματούχους της 
αμερικανικής κυβέρνησης, επεξεργάζονται σχέδιο κυρώσεων 
εναντίον της Τουρκίας. Αυτό ανέφεραν πηγές της Ουάσινγκτον, 
υπό καθεστώς ανωνυμίας, στην ιστοσελίδα HELLAS JOURNAL. 
Είναι η πρώτη φορά που συζητούνται σοβαρά οι κυρώσεις 
εναντίον της Τουρκίας, είπαν οι πηγές. Όπως τόνισαν, θα 

μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν, σε πρώτη φάση, την υπόθεση του πάστορα 
Άντριου Μπράνσον, που βρίσκεται στις τουρκικές φυλακές χωρίς να διαπράξει 
κανένα έγκλημα, όπως υποστήριξαν ο πρόεδρος Τραμπ και ο αντιπρόεδρος 
Πενς, οι οποίοι έχουν ζητήσει την αποφυλάκισή του από τον πρόεδρο Ερντο-
γάν ο πρώτος, και τον πρωθυπουργό Γιλντιρίμ ο δεύτερος. Πρωτεργάτης του 
σχεδίου κυρώσεων είναι ο γερουσιαστής Τζέιμς Λάνκφορντ από την Οκλαχόμα, 
ο οποίος είναι προσωπικός φίλος του Αμερικανού προέδρου. 

Ο κ. Λάνκφορντ έχει δημοσιοποιήσει δημόσια τις απόψεις του για το θέμα. 
Μίλησε για ψεύτικη δίκη και για θεωρίες συνωμοσίας από την 
πλευρά της Τουρκίας. Ο Ρεπουμπλικάνος γερουσιαστής είναι 
αυτός που συντονίζει το αμερικανικό σύστημα και τον τρόπο 
αντίδρασης στην άδικη, όπως τη χαρακτηρίζει, φυλάκιση του 
πάστορα. Οι Τούρκοι κατηγορούν τον Μπράνσον για σχέσεις 
με τους πραξικοπηματίες και τον Ιμάμη Γκιουλέν, ενώ υποστη-
ρίζουν ότι συνεργάζεται με τους Κούρδους αντάρτες του PKK. 
Η αμερικανική κυβέρνηση χαρακτήρισε γελοίες τις κατηγορίες 

και αξιωματούχοι της, κατηγόρησαν τον κ. Ερντογάν ότι ασκεί «τη διπλωματία 
των ομήρων». 

Εκτός του πάστορα οι Τούρκοι φυλάκισαν και μέλη των αμερικανικών 
διπλωματικών αποστολών που εδρεύουν στην Άγκυρα και την Κωνσταντινού-
πολη. Ο Πρόεδρος της Τουρκίας απέρριψε τις εκκλήσεις του Λευκού Οίκου 
για να απελευθερώσει τους Αμερικανούς υπηκόους και τους τουρκικής κατα-
γωγής υπαλλήλους του Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Ζήτησε ως αντάλλαγμα την έκδοση 
του Ιμάμη Γκιουλέν και την απελευθέρωση του τραπεζίτη Αττίλα, ο οποίος 
καταδικάστηκε στην Αμερική για παραβίαση του αμερικανικού εμπάργκο 
εναντίον του Ιράν. Οι Αμερικανοί ανταπάντησαν ότι δεν θα υποκύψουν στους 
εκβιασμούς του Ερντογάν και ότι η αμερικανική Δικαιοσύνη είναι ανεξάρτητη. 
Πηγές της Γερουσίας πιστεύουν ότι η κατάσταση έχει ξεφύγει από κάθε έλεγχο. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ενέργειες του γερουσιαστή Λάνκφορντ γίνονται 
σε πλήρη συνεννόηση με τον Λευκό Οίκο και το Στέιτ Ντιπάρτμεντ. 

Οι Αμερικανοί προβληματίζονται επίσης με την επιμονή της Τουρκίας να 
παραλάβει το ρωσικό σύστημα S-400 που παραβιάζει τους κανόνες της συμβα-
τικότητας με τον οπλισμό του ΝΑΤΟ. Ένα άλλο θέμα που πρέπει να επιλύσουν 
σύντομα, είναι αν θα παραδώσουν στην Τουρκία τα μαχητικά F-35 που αγόρα-
σε από την Αμερική. Εκφράζονται βάσιμοι φόβοι για διαρροή της απόρρητης 
τεχνολογίας των μαχητικών στους Ρώσους. Ορισμένα μέλη της Επιτροπής 
Διεθνών Σχέσεων της Γερουσίας ενημέρωσαν την κυβέρνηση Τραμπ και για τη 
συστηματική παραβίαση του αμερικανικού εμπάργκο εναντίον του Ιράν από 
την Τουρκία. Πιστεύουν ότι η υπόθεση αυτή χρήζει περαιτέρω έρευνας αν και 
αρκετά στοιχεία για την παραβίαση του εμπάργκο έχουν κατατεθεί ενόρκως 
στη δίκη του τραπεζίτη Αττίλα. Η υπόθεση αυτή θεωρείται και η πλέον κρίσιμη, 
καθώς οι κυρώσεις καλύπτονται από τους σχετικούς αμερικανικούς νόμους. 

Εξετάζουν σχέδιο κυρώσεων

Οι προκλητικές ενέργειες της Τουρκίας κινούνται 
προς κάθε κατεύθυνση και με διαφορετική θεματο-
λογία. Στην περίπτωση της Ελλάδας και της Κύπρου η 
Άγκυρα επιλέγει τις απειλές και για τη Γαλλία αποφά-
σισε να κλείσει τις σχολές γαλλικής φιλολογίας. 

Ο Χουλούσι Ακάρ δήλωσε πως οι τουρκικές ένο-
πλες δυνάμεις λαμβάνουν όλα τα μέτρα τόσο στο Αι-
γαίο όσο και στην Ανατολική Μεσόγειο. Σε δηλώσεις 
του μετά τη μεγάλη διακλαδική άσκηση « Έφες», 
ο αρχηγός των τουρκικών ενόπλων δυνάμεων είπε 
πως με κάθε ευκαιρία λέει πως η Τουρκία είναι υπέρ 
της επίλυσης των προβλημάτων στις θάλασσες, και 
ιδιαίτερα στο Αιγαίο, στο πλαίσιο του διεθνούς δικαίου 
και των σχέσεων καλής γειτονίας. «Γίνεται κάθε προ-
σπάθεια ώστε το Αιγαίο να είναι θάλασσα ειρήνης, 
φιλίας και συνεργασίας. Μαζί με αυτό οι τουρκικές 
ένοπλες δυνάμεις μας, οι οποίες με αποφασιστικότητα 
προστατεύουν σε όλες τις θάλασσές μας τα δικαιώματα 
και τα συμφέροντα της χώρας και του λαού μας που 
πηγάζουν από το διεθνές δίκαιο και τις συμφωνίες, 
δεν θα επιτρέψουν ποτέ τη δημιουργία τετελεσμέ-
νων. Οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις θα συνεχίσουν 
τα προστατεύουν τα δικαιώματα και συμφέροντα της 
Τουρκίας και της “τδβκ” στην Ανατολική Μεσόγειο και 
να διασφαλίζουν την ειρήνη και ασφάλεια με βάση 
τις διεθνείς συνθήκες εγγυήσεων και συμμαχίας στο 

νησί Κύπρος», ανέφερε προσθέτοντας ότι «σε αυτό το 
πλαίσιο οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις λαμβάνουν όλα 
τα μέτρα με αποφασιστικότητα τόσο στο Αιγαίο όσο 
και στην Ανατολική Μεσόγειο».

Σε μια άλλη εξέλιξη η Ανώτατη Διεύθυνση Εκπαί-
δευσης της Τουρκίας έδωσε εντολή για κλείσιμο των 
γαλλικών σχολών φιλολογίας έπειτα από την πρόταση 
300 Γάλλων συγγραφέων να αλλάξουν εδάφια στο 
Κοράνι. Σύμφωνα με την απόφαση όσοι μέχρι στιγμής 
φοιτούν θα συνεχίσουν τις σπουδές τους αλλά δεν 
επιτρέπεται η εγγραφή νέων φοιτητών. Πάντως πηγές 
της Ανώτατης Διεύθυνσης Εκπαίδευσης αναφέρουν ότι 
η απόφαση αυτή έχει ληφθεί όχι μόνο λόγω της μη 
απορρόφησης των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, 
αλλά λόγω έλλειψης αμοιβαιότητας καθώς στη Γαλλία 
δεν υπάρχει σχολή τουρκικής φιλολογίας.

Στο μεταξύ, την επιθυμία του Λονδίνου για τερμα-
τισμό της κατάστασης έκτακτης ανάγκης στην Τουρκία 
ενόψει των εκλογών του ερχόμενου μήνα εξέφρασε ο 
υπουργός Εξωτερικών, Μπόρις Τζόνσον. Η σκιώδης 
υπουργός Εξωτερικών των Εργατικών Έμιλι Θόρνμπερι 
σε γραπτή ερώτησή της προς τον υπουργό Εξωτερικών 
είχε ζητήσει να πληροφορηθεί πώς αποτιμά τις ενδεχό-
μενες επιπτώσεις της διεξαγωγής εκλογών στην Τουρ-
κία σε κατάσταση έκτακτη ανάγκης και τι κινήσεις έχει 
κάνει επί του θέματος προς τον Τούρκο ομόλογό του.

Προκλήσεις προς κάθε 
κατεύθυνση από Τουρκία
Απειλές σε Ελλάδα-Κύπρο, κλείνουν γαλλικές σχολές

Την κραυγή αγωνίας των Κύπριων πολιτών και 
των κατεχόμενων δήμων μας για τη συνεχιζόμε-
νη εδώ και 44 χρόνια κατοχή από την Τουρκία 
εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας μετέφερε 
η αντιπροσωπεία του κατεχόμενου Δήμου Λύσης 
στη Συνέλευση των Ευρωπαϊκών Ομίλων Εδαφι-
κής Συνεργασίας, Αμφικτιονία και Εύξεινη Πόλη 
που πραγματοποιήθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο 
στην Αθήνα. Ανακοίνωση από τον Δήμο Λύσης 
αναφέρει ότι στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν ο 
δήμαρχος, Ανδρέας Καουρής, και ο αντιδήμαρχος 
Λύσης, Κυριάκος Ανδρέου, ενώ κεντρικός ομιλητής 
στη συνέλευση ήταν ο Ευρωπαίος Επίτροπος Με-
τανάστευσης, Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο οποί-
ος ανέπτυξε το θέμα: «Λευκή Βίβλος, οι ΕΟΕΣ 
συνεισφέρουν στον διάλογο για το μέλλον της 
Ευρώπης».

Ο δήμαρχος Λύσης, μιλώντας στη συνέλευση, 
κάλεσε την Ευρωπαϊκή Ένωση να κλείσει την 
ανοικτή πληγή της Ευρώπης, δηλαδή, τη συνεχι-
ζόμενη κατοχή μέρους της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας, σύμφωνα με τις αρχές της και να στρέψει τις 
προσπάθειές της προς την Άγκυρα.

Στο περιθώριο της συνέλευσης, ο δήμαρχος 
και ο αντιδήμαρχος Λύσης είχαν σύντομη συνά-
ντηση με τον  Επίτροπο Αβραμόπουλο, στον οποίο 
δώρισαν βιβλία συγγραφέων από τη Λύση καθώς 
και εκδόσεις του κατεχόμενου δήμου που αναφέ-

ρονται στην ιστορία και την παράδοση του δήμου.
Βιβλία δόθηκαν και σε πολλούς δημάρχους 

της Ελλάδας που συμμετείχαν στη συνέλευση στο 
Ζάππειο Μέγαρο. Της συνέλευσης προηγήθηκε 
από κοινού συνεδρία των Ευρωπαϊκών Ομίλων 
Εδαφικής Συνεργασίας Αμφικτιονία και Εύξεινης 
Πόλης στο Μέγαρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου στην ελληνική πρωτεύουσα για συντονισμό 
αναφορικά με τις θέσεις και προτάσεις που απα-
σχόλησαν τη συνέλευση.

Στον χώρο του Ζάππειου Μεγάρου λειτούργη-
σε έκθεση βιβλίων για τη Λύση και τους κατεχό-
μενους δήμους την οποία διοργάνωσε η αντιπρο-
σωπεία του Δήμου Λύσης, ενώ διαμοιράστηκε 
ενημερωτικό υλικό για το προσφυγικό πρόβλημα 
και την τουρκική κατοχή.

Κραυγή αγωνίας για τη συνεχιζόμενη κατοχή

Στο επίκεντρο Γκουτέρες 
και Ακιντζί στα κατεχόμενα
Έκκληση απευθύνει η τ/κ πρωτοβουλία Αμμόχωστος στους δύο 
ηγέτες να συζητήσουν το πλαίσιο Γκουτέρες και να καταλήξουν σε 
μια στρατηγική συμφωνία. Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, σε 
ανακοίνωσή της σήμερα η τ/κ πρωτοβουλία αναφέρει ότι ακόμα και 
αν το έγγραφο που παρουσίασε ο ΓΓ του ΟΗΕ δεν είναι επίσημο, 
απαντά στις ανησυχίες των Τ/κ για την πολιτική τους ισότητα και 
καθιστά δυνατό να δημιουργηθούν οι παράμετροι μιας λύσης που 
να αρμόζει και στις σημερινές συνθήκες για ευαίσθητα θέματα όπως 
η ασφάλεια και οι εγγυήσεις. Την ίδια ώρα, συνεχίζει, αποτελεί μια 
βάση για ένα αμοιβαία αποδεκτό αποτέλεσμα που θα μπορεί να απα-
ντήσει στις ανησυχίες των πλευρών για την ουσία του προβλήματος.

Δηλώνουν δε ότι είναι μια οργάνωση της κοινωνίας των πολι-
τών που στηρίζει μια διζωνική, δικοινοτική, ομοσπονδιακή λύση 
βασισμένη στην πολιτική ισότητα και στηρίζουν τη στάση και την 
πρόταση του Μουσταφά Ακιντζί έναντι του πλαισίου Γκουτέρες. 

Την ίδια ώρα ο «αναπληρωτής πρόεδρος της βουλής» και «βου-
λευτής» του ΚΕΕ, Ζορλού Τορέ, δήλωσε ότι στην Κύπρο υπάρχουν 
δύο ίσες πλευρές και η διεθνής κοινότητα εξακολουθεί να είναι 
άδικη. Οι Ε/κ, συνέχισε, έχουν καταστήσει την Κυπριακή Δημοκρατία 
«ελληνική δημοκρατία» και τόνισε ότι όσο συνεχίζονται οι εγγυήσεις 
της Τουρκίας και όσο ο τουρκικός στρατός βρίσκεται στο νησί, «εμείς 
ζούμε ελεύθερα». 

Οι απειλές των τελευταίων ημερών εναντίον του Μουσταφά 
Ακιντζί είναι στο επίκεντρο αρκετών Τ/κ αρθρογράφων με τον Μπα-
σιαράν Ντουζγκιούν να σημειώνει ότι η κατάσταση είναι σοβαρή. 
Απειλούν τον Τ/κ ηγέτη ότι θα του πιουν το αίμα, αυτό είναι δολο-
φονία, γράφει και προσθέτει ότι κάποιοι έχουν «πατήσει το κουμπί 
για να καταστρέψουν την κίνηση Ακιντζί» όσον αφορά στην πρόταση 
για το πλαίσιο Γκουτέρες. Διάφορα «στοιχεία» έχουν ενεργοποιηθεί 
για αυτόν τον σκοπό και αυτοί που λένε ότι θα του πιουν το αίμα 
είναι μεταξύ αυτών των «στοιχείων», πρόσθεσε. 

Στον Λίβανο ο Φώτης Φωτίου
Ο Προεδρικός Επίτροπος Φώτης Φωτίου και ο υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας Τέρενς Κουίκ 
συμμετείχαν στη συνδιάσκεψη της λιβανικής διασποράς που πραγματοποιήθηκε στη Βηρυτό, κατόπιν 
πρόσκλησης του υπουργού Εξωτερικών του Λιβάνου Gebran Bassil.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, στο περιθώριο της συνδιάσκεψης έλαβε χώρα και άτυπη τριμερής 
συνάντηση Κύπρου-Ελλάδας-Λιβάνου, με τη συμμετοχή του κ. Φωτίου, του κ. Κουίκ και του υπουργού Εξω-
τερικών του Λιβάνου, η οποία εξέτασε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, ιδίως σε ό,τι αφορά τη διασπορά των 
τριών χωρών. Οι τρεις πλευρές αποφάσισαν όπως καθοριστούν δράσεις συνεργασίας σε συγκεκριμένους 
τομείς, με έμφαση στον τουρισμό, την εκπαίδευση και τη νεολαία, όπως είχε συμφωνηθεί σε προηγούμενη 
συνάντηση των υπουργών Εξωτερικών Κύπρου, Ελλάδας και Λιβάνου. Ο κ. Φωτίου ολοκληρώνει αύριο τη 
διήμερη επίσκεψη του στον Λίβανο με συναντήσεις που θα έχει με τον Πατριάρχη των Μαρωνιτών στην 
Αντιόχεια, Bechara Boutros al-Rahi και με τον Καθολικό Πατριάρχη των Αρμενίων Αράμ Α’. Επίσης, θα 
συναντήσει την πρόεδρο και μέλη της κυπριακής κοινότητας Βηρυτού.
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Πανικός στις φατρίες 
από τον γδούπο του Ιωνά

Π
ανικός μεταξύ των φατριών και των οργανωμένων εγκληματιών. 
Άκουσαν τον γδούπο από το κτύπημα του χεριού του Ιωνά στο 
γραφείο και έκοψαν λάσπη. Τρέχουν να κρυφτούν. Και στον πα-
νικό τους απάνω, εγκαταλείπουν τον οπλισμό τους όπου να ‘ναι 

οι αφιλότιμοι. Άρχισε να τον μαζεύει η Αστυνομία από χθες στο Κολόσσι. Ένα 
καλάσνικοφ, ένα πιστόλι, ένα περίστροφο, 100 γρ. εκρηκτικής ύλης, έξι πυ-
ροκροτητές, βραδύκαυστο σχοινί και 77 φυσίγγια. Πάει, τους εξευτέλισε με 
το καλημέρα ο Ιωνάς. Τώρα που τους αφόπλισε, δεν υπάρχει ανάγκη να 
αγοράσει και αλεξίσφαιρα γιλέκα…

Όχι, δεν αστειευόμαστε. Πώς θα μπορούσαμε να το πράξουμε; Η 
υπόθεση έχει προσλάβει εξαιρετικά σοβαρές διαστάσεις. Και οι πολίτες παρα-
κολουθούν την πρωταγωνιστική φιγούρα εδώ και τέσσερις μέρες να τριγυρίζει 
από κανάλι σε κανάλι. Το θέαμα είναι θλιβερό. Μια εξόφθαλμη προσπάθεια 
να περισώσει το τομάρι του. Διότι αυτή τη φορά δεν είναι σαν τις άλλες τα 
προηγούμενα χρόνια. Αυτή τη φορά τα εγκλήματα ήρθαν μαζεμένα. Και 
ιδιαιτέρως σοβαρά. Άγγιξαν ακόμη και το αστυνομικό Σώμα. Αντιλαμβάνεται 
ότι η οργή και η αγανάκτηση της κοινής γνώμης έχει κορυφωθεί.

Επί δύο εβδομάδες ολόκληρη η κοινωνία 
παρακολουθούσε σοκαρισμένη το διπλό φονικό 
στον Στρόβολο. Ο Ιωνάς, όμως, ήταν εξαφανισμέ-
νος. Το κτύπημα κατά των αστυνομικών τον έβγαλε 
από το καβούκι του. Το ωστικό κύμα που προκλή-
θηκε από τις αντιδράσεις της κοινής γνώμης έθετε 
την καρέκλα του σε κίνδυνο. Έτσι παλεύει να πείσει 
ότι επί υπουργίας του έχουν αλλάξει σχεδόν τα 
πάντα.

Τον προδίδουν, όμως, τα γεγονότα. Το οργα-
νωμένο έγκλημα και οι έμποροι ναρκωτικών έχουν 
γιγαντωθεί. Απειλούν πλέον και τους φιλήσυχους 

πολίτες. Επικαλείται ένα σωρό αριθμούς. Επί υπουργίας του, λέει, έκαναν 
7.000 επιχειρήσεις ενώ επί της προηγούμενης διακυβέρνησης μόνο 1.000. 
Λες και απευθύνεται σε ιθαγενείς. Διότι σημασία έχει τι απέφεραν οι 7.000 
επιχειρήσεις. Διαλύσατε τις φατρίες; Περάσατε χειροπέδες σε μεγαλέμπορους 
ναρκωτικών; Εξαφανίσατε τις σπείρες ληστών, διαρρηκτών και βομβιστών; 
Όλα αυτά τα εγκλήματα κατάντησαν πιο συχνά από τις επισκέψεις και του 
πλέον μανιώδους καπνιστή στο περίπτερο.

Το 2015 ο Ιωνάς δήλωνε ότι έχουν στριμώξει το οργανωμένο έγκλημα. 
Το 2018 τρέχει λαχανιασμένος να το προλάβει. Επαναλαμβάνοντας το κακό-
γουστο ανέκδοτο περί… μηδενικής ανοχής! Επικαλείται τη γρήγορη διαλεύ-
κανση των πρόσφατων σοβαρών εγκλημάτων. Παιδαριώδης ισχυρισμός για 
αφελείς. Διότι το σοβαρό διπλό φονικό στον Στρόβολο απεδείχθη έργο ανό-
ητων ερασιτεχνών, που ξεχνάνε… παπούτσια στη σκηνή του εγκλήματος, 
καταγράφουν το έγκλημα σε σημειωματάρια δίκην μυθιστοριογράφου και 
ένα σωρό άλλα. Όσο για τον συλληφθέντα, που πυροβόλησε τους τολμηρούς 
αστυνομικούς, περισσότερη σημασία έχει η αδυναμία σύλληψής του επί τρεις 
μήνες που ήταν καταζητούμενος! 

Διακηρύττει σε μιαν εμφανή προσπάθεια να κατευνάσει την κοινή 
γνώμη ότι «από εβδομάδας θα δείτε αποτελέσματα». Χθες, ωστόσο, οι δράσεις 
έκαναν και το παρδαλό κατσίκι να γελάει. Επιχείρηση με 100 αστυνομικούς 
στην Πάφο ανακοίνωσαν. Αποτέλεσμα; Μια σύλληψη για διαρρήξεις και… 
μερικά γραμμάρια ναρκωτικών! Διαφημίζουν ταυτόχρονα ότι θα συνεχίσουν 
τις εφόδους. Φατρίες υποκλιθείτε. Θα σας αιφνιδιάσουν… προειδοποιώντας 
σας! 

Είναι κι αυτός ο ενοχλητικός δήμαρχος. Που τον βομβαρδίζει καθη-
μερινά με νέες αποκαλύψεις. Τόσες λεπτομέρειες πια κι εσύ, βρε Φαίδωνα. 
Μέχρι και την ώρα που πάνε για ύπνο οι έμποροι ναρκωτικών θα τους πεις 
σε λίγο. Όταν, κύριε Ιωνά, συνεχίζεις ακόμη και σήμερα να τον καλείς να 
πάει να δώσει κατάθεση για τέτοιες λεπτομέρειες που αποκαλύπτει, απλώς, 
εκτίθεσαι περισσότερο. Μήπως θέλεις να τους μπαγλαρώσει κιόλας και να 
σου τους φέρει αλυσοδεμένους;

Ο Ιωνάς μπορεί εδώ και μέρες να αραδιάζει ένα σωρό «κατορθώματα» 
με τους μακρόσυρτους και κουραστικούς μονολόγους του στα κανάλια. 
Αποφεύγει, όμως, την ουσία. Η εκνευριστική επανάληψή του ότι τώρα που 
το έγκλημα τόλμησε να αγγίξει το Κράτος θα πληρώσει, αποτελεί ταυτόχρονα 
και ομολογία αποτυχίας της δράσης του μέχρι σήμερα. Επιχειρεί να εξευμε-
νίσει την κοινή γνώμη λέγοντας ότι ανέλαβε τις ευθύνες του. Δεν αντιλαμ-
βάνεται, όμως, ότι η ανάληψη ευθύνης ισοδυναμεί με παραδοχή λαθών, 
αδυναμιών και ανεπάρκειας. Όταν αυτά συνδέονται με τη δημόσια ασφάλεια, 
τότε υπάρχει κόστος. Θα το επαναλάβουμε: Έπρεπε ήδη να είχε πάει σπίτι 
του! 

Επειδή, όμως, δεν δείχνει την παραμικρή διάθεση για κάτι τέτοιο, όλο 
το βάρος της ευθύνης πέφτει σε εκείνον που τον (ξανα)διόρισε. Επιτέλους, 
το Προεδρικό ας τολμήσει να αντικρίσει μια φορά κατάματα το δημόσιο αί-
σθημα. Χωρίς τους κομματικούς μυωπικούς φακούς που φοράει συνήθως! 
Ο Ιωνάς είναι καλό παιδί. Το οργανωμένο έγκλημα απαιτεί αποτελεσματικό 
υπουργό για να το αντιμετωπίσει!

g.kallinikou@phileleftheros.com
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ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΝΦΙΚΥΠ ΣΤΗ ΓΕΡΟΥΣΙΑ 

Την υπόσχεση να εργαστεί για την παραμονή της ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην Κύπρο έδωσε ο υποψήφιος για τη θέση του 
αναπληρωτή μονίμου αντιπροσώπου των ΗΠΑ, στον ΟΗΕ, Τζόναθαν Κόεν, καταθέτοντας την Τετάρτη στην επιτροπή 
Εξωτερικών Σχέσεων της Γερουσίας. Απαντώντας σε σειρά ερωτήσεων του επικεφαλής των δημοκρατικών στην επι-
τροπή, γερουσιαστή Ρόμπερτ Μενέντεζ, ο Τζόναθαν Κόεν –σήμερα βοηθός υφυπουργός Εξωτερικών για ευρωπαϊκές 
υποθέσεις– χαρακτήρισε την ΟΥΝΦΙΚΥΠ «κρίσιμη αποστολή».

«Διαχωρίζει δυνάμεις που βρίσκονταν σε πόλεμο από το 1964. Είναι μια αποστολή με τόση ηλικία όση και εγώ. 
Πρόκειται για μια δύσκολη αποστολή, αλλά είναι μια ειδική αποστολή. Είναι μια αποστολή την οποία οι Ελληνοκύπριοι 
και οι Έλληνες θεωρούν εξαιρετικά σημαντική, ενώ οι Τουρκοκύπριοι και οι Τούρκοι κάπως λιγότερο. Έτσι, κατά τη 
δική μου άποψη, είναι ένα ζωτικό στοιχείο για τη διατήρηση της ειρήνης στο νησί».

Παρεμβαίνοντας ο γερουσιαστής Μενέντεζ είπε ότι στο παρελθόν, η μόνιμη αντιπρόσωπος των ΗΠΑ στα Ηνωμένα 
Έθνη δημιουργούσε συχνά δυσκολίες στην Κύπρο κατά τη διάρκεια των συζητήσεων για την ανανέωση της θητείας της 
Δύναμης, συνδέοντας την παρουσία της με την πρόοδο των διαπραγματεύσεων.

« Όμως», συνέχισε ο Ρόμπερτ Μενέντεζ, «κατά την άποψή μου, αυτό τιμωρεί την Κύπρο, διότι η Τουρκία είναι κατο-
χική δύναμη και θέλει να φύγουν οι ειρηνευτές. Σε μια εποχή που η Τουρκία γίνεται κατά την άποψή μου περισσότερο 
φιλοπόλεμη στην περιοχή, μπαίνοντας στην ΑΟΖ που μοιράζονται το Ισραήλ με την Κύπρο και (κάνοντας) μια σειρά 
άλλες ενέργειες, συμπεριλαμβανομένου του βομβαρδισμού των Κούρδων που είναι οι σύμμαχοί μας στον πόλεμο στη 
Συρία, θα συνηγορείτε με την πρέσβη κ. Χέιλι για τη διατήρηση αυτής της αποστολής στο επόμενο διάστημα;», ρώτησε 
ο γερουσιαστής Μενέντεζ. Ο Αμερικανός αξιωματούχος απάντησε πως δεσμεύεται να εργαστεί για να διατηρηθεί η 
αποστολή της ΟΥΝΦΙΚΥΠ.

«Εξετάζουμε επίσης κάθε ανανέωση της εντολής, στη βάση πέντε αρχών για τη διατήρηση της ειρήνης. Μία από 
αυτές είναι να υποστηρίζει την πολιτική λύση. Και είμαι αισιόδοξος, μετά τα γεγονότα που συνέβησαν στο νησί τις 
τελευταίες εβδομάδες, ότι μπορούμε να βλέπουμε τις χαραμάδες ενός νέου ανοίγματος για να εργαστούμε προς μια 
πολιτική λύση».
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